

# 中共达州市委组织部

达市组函〔2023〕85号

## 中共达州市委组织部 关于市政协五届三次会议第221号提案办理情况 (A)的函

侯卓军委员：

你在市政协五届三次会议上提出的《关于建立“社区吹哨、部门报道机制，助力打通城镇管理最后一米”的建议》(第221号提案)收悉。现将办理情况函告如下：

### 一、关于建立“社区吹哨、部门报道机制，助力打通城镇管理最后一米”的建议

2021年5月印发了《达州市党建引领“街乡吹哨、部门报到”实施办法》，通过“吹哨”反映辖区内难以解决的群众诉求、困难问题，各职能部门以“报到”快速响应、解决群众问题。一是创新工作机制，拓宽哨源范围。推进各类民生问题热线的清理整合，将与群众生活密切相关的投诉、举报、咨询等电话，全部与达州市“12345”政务服务热线对接整合，实现了“一条热线接诉求”。健全党组织领导的居民自治机制，通过议事厅、恳谈会、理事会等，听民声汇民意集民智，拓宽了群众参与渠道。充分发挥快递

小哥、出租车司机、物管、保安、网格员等群体流动频繁、接触面广、利益多元等特点，通过建立“面对面”征集、“点对点”反馈机制，定期收集困难诉求，街乡层面不能解决，由各街乡综合办事机构统一收集汇总形成“哨源”。二是赋予街乡职权，增强吹哨能力。县（市、区）派驻街乡的机构原则上实行属地管理，继续实行派驻体制的，实行双重管理，现已建立健全纳入街道统一指挥协调的工作机制，县（市、区）职能部门派驻机构人员的人事考核实行“双向”考核，街乡考核权重不低于 30%。三是坚持多方联动，整合报到资源。街乡设立实体化综合执法办公室（中心），街乡主要领导担任办公室主任，人员以街乡城管执法队为主体，公安、消防、市场监管等部门分别派驻 1-2 人，自然资源、消防、卫生、文化等职能部门明确专人随叫随到。持续推进“双报到”工作，建立健全志愿服务平台，全面记录党组织和在职党员公开承诺、建言献策、推进治理、服务群众等情况，由社区党组织审核备案。四是强化研判处置，健全响应机制。注重分析研判，根据事件难易程度，哨源分为“日常哨”“攻坚哨”“应急哨”；根据事件轻重缓急，吹哨的等级分为“平急哨”“紧急哨”“特急哨”。各街乡负责对“哨源”进行分析研判，确定是否向职能部门或“双报到”单位吹哨。“平急哨”职能部门在 5 个工作日内到现场处置，“紧急哨”在 24 小时内到现场处置，“特急哨”在 4 小时内到现场处置，职能部门对吹哨“随叫随到”。接哨单位在每一次吹哨事项办理结束 3 个工作日内，将问题处置情况向街乡反馈备案，确因特殊原

因无法一时办结的，积极与街乡共同协商，达成一致意见。

最后，再次感谢你对社区工作的大力支持！



抄送：市政府督查室，市政协提案委，市政协社法群委，市民政局。